

石家庄日报

2024年2月

星期六

17

传播主流新闻 提供权威消息

今日4版 总第25739期

国内统一连续出版物号CN13-0003

农历甲辰年正月初八

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

市气象台2024年2月16日17时发布天气预报
白天：晴转多云，偏南风2—3级，最高气温：13℃
夜间：多云，偏北风1—2级，最低气温：2℃

习近平致电祝贺斯图布当选芬兰总统

新华社北京2月16日电 2月16日，国家主席习近平致电亚历山大·斯图布，祝贺他当选芬兰共和国总统。

习近平指出，在双方共同努力下，中芬关系近年来延续传统友好并不断取得新发展。两国始终坚持相互尊重、平等相待、互利

共赢，各领域务实合作给两国人民带来实实在在的好处。我高度重视中芬关系发展，愿同斯图布总统一道努力，延续中芬友好，

以对话与合作深入推进中芬面向未来的新型合作伙伴关系，共同应对全球性挑战，促进世界和平与发展。

特别节目《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第三季)将播

见第三版

新春走基层

延长作业时间 适时湿扫清洁

市环卫部门保障春节期间道路整洁

本报讯（记者 王宠）春节期间，在城市主次干道，一辆辆高压冲洗车、多功能洗扫车等大型环卫作业车辆对路面进行清扫，车辆开过，路面变得纤尘不染。街道上，随处可见环卫工人忙碌的身影，他们清扫落叶、捡拾垃圾、擦洗公共设施、冲洗地面……用辛勤的劳动为广大市民游客营造干净整洁、文明有序的城市环境。

为切实保障春节期间各项环卫工作顺利开展，进一步打造“洁净、秩序、文明、美丽”的城市环境，市环境卫生事务中心多措并举，全面强化道路清扫保洁，环卫工人坚守工作岗位，确保广大市民在干净、整洁的卫生环境中度过新春佳节。

连日来，全市各作业单位对辖区内重点商业广场、公园、交通枢纽、沿街门店集中的路段，增加保洁人员，扩大作业范围，缩短零散垃圾落地时间。早午晚三餐时间，实行错时保洁制度，保洁人员增加快速保洁次数，实现道路保洁无断档。重点商圈、步行街周边道路延长夜间保洁时间至22时。

市环境卫生事务中心各作业单位持续开展绿篱落叶

清理，机动调配保洁力量加强清理，保证落叶随落随扫、随扫随清，严禁私自焚烧落叶。对路面及绿化带内所有陈旧性零散垃圾，如烟头、碎纸屑、食物碎渣等零散垃圾及时清理。

为确保各项要求高标准落实到位，市环境卫生事务中心成立“专人、专车、专班”督导组对春节期间道路清扫保洁工作进行巡查，发现问题及时通知各作业单位。各作业单位加大自查力度，增加自查频次，加强问题整改反馈，全力营造干净整洁、文明有序的环境。

奋力实现一季度开门红



2月16日，农历正月初七，正值春节假期，位于栾城区的石家庄煤矿机械有限责任公司生产车间内工人们正在对设备进行展品测试，企业铆足干劲、一派繁忙，奋力实现一季度开门红。

本报记者
王兆伟 摄

大力优化营商环境

优化审批机制 助推项目落地

经开区打造企业高质量成长新高地

本报讯（首席记者 吴温）工程建设项目建设全流程审批用时从近200个工作日压减至60个工作日，在全省率先推行施工图审政府购买服务……记者从经开区了解到，该区始终把打造优质营商环境、激发

市场活力摆在重要位置，通过为企业提供流程最简、审批最快、效率最高、服务最优的一流政务环境，不断优化全流程审批服务，推动工程建设项目快速落地。

精减审批程序，再造审批流程，

在工程建设项目审批上实现“三个全省率先”。在全省率先直接取消建设项目建设用地规划许可证。经开区行政审批局在核发建筑工程施工许可证时，不再要求建设单位提供建设用地规划许可证。由“四证齐发”简

化为“三证齐发”，即项目单位在拿到用地后即可开始施工，实现“拿地即开工”，工程建设项目建设全流程审批用时从近200个工作日压减至60个工作日。

（下转第二版）

去年全省7500余户个体工商户升级为企业
推行“个转企”经营主体增活力

□河北日报记者 马彦铭

枣强县的李淑梅在县城经营着一家水果店，平时生意不错。随着经营规模扩大，李淑梅想承接向商超配送果蔬的业务，但由于个体工商户无法参与招投标，她打算重新注册一家公司。

2023年7月18日，到枣强县

行政审批局办理业务时，李淑梅了解到，河北正在开展“个转企”试点，个体工商户可以自愿转型为企业。“与直接注册新公司相比较，‘个转企’后，可以继续使用原个体工商户统一社会信用代码，沿用原个体工商户成立日期。”李淑梅说，“个转企”能够最大限度保留原个体工商户名称中的字号和行业特点，这对

参与招投标有帮助，于是她毫不犹豫地选择了“个转企”。当天，只用了一个小时，李淑梅就领到了“个转企”后的营业执照，办理了食品预包装备案登记，并免费领到4枚印章。

“现在，我已经获得了向商超配送果蔬的业务，营业额比转企前高多了。”近日，李淑梅告诉记者，“个转企”后，

（下转第三版）

全力打造具有核心竞争力的现代产业集群
为全市经济总量过万亿实现弯道超车提供支撑

张超超在栾城区调研检查春节期间企业生产经营情况时强调

本报讯（首席记者 齐广君）2月16日，是农历正月初七，市委书记张超超在栾城区调研检查春节期间企业生产经营情况。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神，认真落实省委、省政府部署要求，狠抓高质量发展这个首要任务，完整准确全面贯彻新发展理念，全力打造具有核心竞争力的现代产业集群，为全市经济总量过万亿、实现弯道超车提供强力支撑。

张超超一行在栾城区实地调研了石家庄煤矿机械有限责任公司、石药集团圣雪葡萄糖有限责任公司、同福大健康食品药品城等，走进企业生产车间，代表市委、市政府向春节期间坚守岗位的一线职工表示节日祝福和诚挚慰问，并同企业负责人进行交谈，详细了解企业生产经营情况以及当前需要解决的实际难题，提出指导意见。

张超超指出，今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是我市经济总量过万亿、实现弯道超车的冲刺之年、决胜之年，实现全年目标任务，需要全市上下的共同努力和拼搏奋斗。各级各部门要提高政治站位，聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，抢抓机遇、乘势而上，凝心聚力、冲刺奋进，确保实现首季“开门红”，切实以高起点开局为全年经济高质量发展奠定坚实基础。

张超超强调，要充分发挥园区经济发展主战场作用，积极引导企业和项目入园进区，着力建设具有坚强配套服务能力的低成本园区，不断提高园区发展能级水平。要全力打造具有核心竞争力的现代产业集群，进一步固链、补链、延链、强链，推动产业链向上下游延伸，不断提升产业链供应链韧性和安全水平，培育壮大更多行业领军企业。要以科技创新引领产业创新，全面落实研发费用加计扣除等政策，支持企业持续加大研发投入，实现创新驱动发展。要大力优化营商环境，全面提升政务服务效能，做好各类要素保障，为企业提供优质高效服务。

张超超强调，企业作为市场主体，要主动练好内功。要严把产品质量关，依靠过硬产品，优质服务占领市场，不断增强市场影响力和占有量。要强化品牌意识，主动对接市场需求，做好产品宣传推介，抢占行业的“制高点”，赢得广大消费者青睐。要夯实安全和环保两大基石，实现经济效益、社会效益与生态效益的多赢。

市领导李瑞峰、李为军，栾城区和市直有关部门负责同志参加调研。

强化服务举措 培育成长沃土

新乐市努力开辟域外人才回流新路径

本报讯（记者 刘立芳 通讯员 吴军）“作为一名新乐人，我一直关心家乡的发展。”近日，在中国农业科学院副研究员、硕士研究生导师默辉娟向新乐市委人才办发送的邮件中说道，目前她在农作物种植领域取得了一定成绩，希望可以为家乡产业发展贡献自己的力量。

据了解，这只是新乐市努力推进域外人才回引工作的缩影。为充分激发新乐籍域外人才支持家乡建设的热情，新乐市打出“乡情牌”，广泛挖掘域外人才的资源优势，切实加强与域外人才常态化联系，吸引和鼓励新乐籍域外人才关爱家乡、反哺家乡、建设家乡，推进域外人才回引工作取得实效。目前，域外人才已为该市带回30余项合作项目和可行性建议。

全面摸底，建立域外人才“信息库”。制发《关于征集新乐籍域外人才信息的通知》，市直部门、乡（镇、街道）、村（社区）多方联动、多管齐下广范围、全覆盖、地毯式征集域外人才信息，建立涵盖专业技术人才、高技能人才、高校优秀学子等六类人才共456人的域外人才信息库。人才库信息由新乐市委人才办专人进行动态管理，确保库内数据的全面性、真实性和准确性。

畅通渠道，搭建人才家乡“连心桥”。主动联系服务域外人才，完善沟通联络机制，宣传引才育才政策、家乡发展成就和各类人才需求信息。建立乡、村两级干部联系域外人才对接台账，及时了解域外人才急难愁盼问题。

（下转第二版）

1947
为人民酿造
今日早读

石家庄正定古城何以成为
“最愿意去的热门景点”

3版